

#背景：2023年5月1号，CPN（多数派）和CPN（革命毛派）合并，成立尼泊尔革命共产党

党的团结宣言

尼泊尔革命共产党团结大会组织委员会：

今天，我们在“五一”这个历史性的时刻，带着好消息来到这里。这个好消息是，在尼泊尔共产党（革命毛派）和尼泊尔共产党（多数派）之间的谈判和会议中，以及通过党内统一协调委员会的辩论所发生的转变中，尼泊尔革命共产党已经成立。对于尼泊尔来说，今天——第134个劳动节的有着特殊的意义。没有武装了马列毛主义的结晶的先锋队，工人和被压迫阶级的解放是不可能的。此外，如果没有一个被这种见解同化的统一的共产党，任何运动或革命都无法完成。虽然它经历了团结-斗争-分裂，但尼泊尔共产主义运动中也有些团结-斗争-变革的例子。在这个伟大的劳动节里，我们承诺将使团结-斗争-变革的过程在党内保持下去。

捍卫马列毛主义的原创性，我们必须根据空间、时间和形势来发展它。在这种情况下，我们必须把握列宁的总结，“正因为马克思主义不是死的教条，不是什么一成不变的学说，而是活的行动指南，所以它就不能不反映社会生活条件的异常剧烈的变化。”我们的这种团结是建立在马列毛主义的原则之上的。关于党的团结和党的建设，列宁指示我们：“马克思写信给党的领袖们说，如果需要联合，那么为了达到运动的具体目标，可以缔结协定，但是决不能拿原则来做交易，决不要作理论上的‘让步’马克思的意思就是这样，而我们这里却有人假借马克思的名义来竭力贬低理论的意义！”（《怎么办》）。

我们完全同意完成革命的目标，同时坚定不移地坚持列宁总结的综合方案，我们承诺不做任何妥协，不在马列毛主义等原则问题上打“折扣”、革命路线——新民主主义的总纲领和科学社会主义和共产主义的基本纲领——在革命中使用武力、无产阶级国际主义、民主集中制的组织理论、建立尼泊尔联邦人民共和国、无产阶级专政下继续文化大革命和以及终结（资产阶级）议会制度。我们宣布，在这些基本问题上取得一致意见后，本党的团结得到了实现。

保护马列毛主义的原创性，我们必须根据空间、时间和情况来发展它。在这种情况下，我们还必须把握列宁的综述，“马克思主义不是死的教条，不是什么一成不变的学说，而是活的行动指南，所以它就不能不反映社会生活条件的异常剧烈的变化。”

在列宁这个结论的指导下，我们要宣布，我们必须发展马克思主义来解决当今的矛盾。今天，由于科学技术的发展，社会生活的条件发生了突变。只有考虑到这些变化，马列毛主义才能发展。在这种情况下，创造性发展了马克思主义和捍卫了马克思主义原创性的毛泽东同志总结道，“我们要学习列宁，要敢于

插红旗，越红越好，要敢于标新立异。标新立异有两种。一种是插红旗，是应当的；一种是插白旗，是不应当的。”（八大二次会议上讲话）

尽管中国的空间、时间和形势与俄国不同，但毛泽东通过倡导“标新立异”和建立不同的路线来完成革命目标。

尼泊尔革命共产党根据尼泊尔的情况，致力于实践马列毛主义，从这个特定的情况出发，引导其发展。在一个社会经济状况是“半殖民地、半封建、主要是新殖民地”的国家里，“封建主义、官僚资本主义和买办资本主义的残余，主要是买办资本主义”是主要敌人，工、农、兵、劳苦人民，包括民族资产阶级是友好力量，官僚资本主义和买办资本主义国家政权与全体被压迫人民之间的矛盾是主要矛盾。我们党坚持认为，解决这一矛盾的办法是科学的社会主义制度，可以通过新的民主革命来实现。

国家独立、民主、民生等问题在国内已经发展得非常严峻。随着 MCC 和 SPP 等协议的签订，对国家主权的威胁已经非常紧迫（这两个协议是美国“印太战略”的一部分）。通过制造虚假案件，逮捕政治领导人和工人并将他们关进监狱，民主缺失已经达到了一个极端。由于银行保护下的高利贷、过度利息和所谓的合作组织，人民生计问题急剧恶化。国家政权、政府和相关机构非但没有解决这些问题，反而试图镇压抗议者。因此，我们的党致力于领导为最终解决民族独立、民主和民生问题而进行的斗争。

在此，我们呼吁各种议会修正主义政党、分散的团体、犹豫不决的进步人士重组加入这个历史性的团结进程（加入我们）。通过我们的团结，将建立尼泊尔革命的强大指挥部，完成革命的历史使命。

2023 年 5 月 1 日

基兰 主席

尼泊尔革命共产党 中央委员会